

# 战“疫”冲锋在前 守护社区平安

## 狮山镇各社区非户籍党委委员勇担使命,当好社区工作的“自家人”

城市管理  
有我  
齐心共建 家园更美

### 酒店外卖活禽 西樵城管忙喊停

珠江时报讯(记者/周钊洵 通讯员/袁焯濠 李韵晴)近日,西樵镇智慧城市管理指挥(应急)中心(简称数字中心)接市民投诉称,沿江路某酒家在店外进行活禽交易,希望相关部门跟进处理。

数字中心接报后,立即将案件信息反映至相关单位,执法人员随即前往现场核实,发现确有占道贩卖活禽行为,执法人员随即对当事人进行教育,并告知其现在非常时期要遵守有关规定,为抗击疫情做贡献。当事人认识到自身的错误,停止贩卖行为并撤离现场。

战“疫”当前,数字城管利用自身优势,安排信息采集员积极进行路面巡查,上报并交办涉及疫情防控相关事件。与此同时,数字中心严格按照西樵城管局的统一部署,加强指挥中心坐席员24小时值班值守制度,对于各平台流转的案件,要求严格把关审核,切实解决好市民诉求。

“市民若发现违反城市管理条例的行为,可拨打数字城管热线12319进行投诉,西樵城管尽快跟进处理。”西樵城管局相关负责人表示,疫情期间,西樵城管局积极响应上级防疫部署,驻守镇内农贸市场对进场人员测温的同时,加强对西樵内农贸市场周边及主次干道的巡查力度。疫情至今,西樵城管局累计检查市场周边场所470处,检查内街小巷260处,检查工地及工地生活区68处,查处乱摆摊经营行为318宗,其中查处乱摆摊、宰杀活禽19宗,有效遏制无证无照经营行为等违反城市管理条例的行为发生。

### 社区超市联动 免费配送肉菜

珠江时报讯(特约通讯员/李冬冬 通讯员/钱琳 王小姬)“您好,您买的肉菜已经送到小区门口了,麻烦您出来拿一下。”近日,在桂城花苑社区多个小区门口,经常出现这样的场景:送货的快递小哥放下手中的肉菜后,马上赶往下一个小区派发。

为助力疫情防控,减少居民外出,花苑社区辖区内的卜蜂莲花超市近期推出一项特殊服务——为城区小区居民免费配送家常蔬菜、米面油、肉类与各类豆制品、调料等民生必需品,在满足大家基本生活需求的同时,为市民的安全增加一道屏障。

“我要盐、排骨、洋葱,再另外加一包面条。”居住在花苑社区百花时代小区的张姨打开卜蜂莲花小程序下单。半小时后,工作人员就把物品配送到小区门口,采取“无接触”配送。“这种形式实在是太好了,不用自己外出采购,大大降低了感染风险。”张姨说。据悉,卜蜂莲花超市为居民提供送货上门的服务并不收取任何费用,店内店外价格一致。

“50份饭菜,一半是辣的,一半是不辣的,每份有两荤一素、一个汤、一份水果,你们试试是否合胃口,有什么忌口或是意见请及时告诉我们。”位于新天地广场的国味壹号餐饮店负责人为社区工作人员送上免费的“爱心午餐”,并认真询问工作人员对饭菜的建议。“接下来,其他各分店也会响应这个送爱心行动。”国味壹号餐饮店董事长刘敬说。

李俊保

### 用双脚“丈量” 助力企业平稳复工

李俊保是狮山镇穆院社区非户籍党委委员,面对疫情,他干在一线,冲到最困难的地方,用真心和双脚丈量每一户出租屋,细心排查每一位租户。同时,李俊保带领流管人员,全覆盖、零遗漏地进行排查登记,做好返回社区重点人员的入户登记和张贴福字标记等工作,及时上报可疑情况,做好外防输入、内防扩散,坚决阻击疫情传播蔓延。

复工复产在即,分管安全生产的李俊保成立企业防疫小组,主动走访辖区企业,按照分梯度、分批次原则,指导企业复工复产。

每日早上,李俊保都带领社区医护人员和工作组成员,到企业现场指导,督促其按照复工复产备案流程做好各项工作,还会实地检查防疫物资、员工食堂、宿舍等方面的后勤保障情况,要求企业复工前确保员工信息排摸到位、隔离防控落实到位、日常防控落实到位,助力企业平稳复工、安全生产,真正落实“一手抓疫情防控,一手抓复工复产”。

在防疫阻击战中,狮山镇罗村社会管理处的7名非户籍党委委员就是这样迎难而上,以永不懈怠的姿态、笃定前行的信念,切实做到守土有责、守土尽责,当好“排头兵”、“宣传员”和“主力军”,让党旗在一线飘扬,让党徽在一线闪耀。



■狮山镇乐安社区非户籍党委委员袁刚(左二)带领两新党支部党员开展疫情防控围蔽工作。



■狮山镇芦塘社区非户籍党委委员曾如意在电脑前撰写宣传稿件。



■狮山镇穆院社区非户籍党委委员李俊保(左二)与工作人员一起核查重点人员名单。

文/图 珠江时报记者 孙茜 通讯员 严丽珊 李德峰

### 大沥城管执法人员钟志标冒雨坚守检疫站

# “只要大家一起努力,就能让疫情快点结束”



■钟志标用体温枪为车主测温。

乐呵呵地说,“这不还有后勤人员给我们送姜茶、送宵夜嘛,挺好的。”

只是,天公不作美。凌晨4:30,狂风大雨齐上阵,路边的温馨指示牌被风吹倒,遮雨棚被件厚衣服。“穿够了,也没那么冷,扛得住。”生性开朗的钟志标

地打在雨衣上,那时候是真的冷。”钟志标说,特别是穿着雨鞋的双脚,被冻得有些麻木了。

而这又是港口检查站凌晨时段最为繁忙的时刻。原来,港口检查站附近的芳村农产品批发市场是广佛两地蔬菜供应地。每天凌晨4时开始,不少满

载蔬果的货车、三轮车都经由港口检查站进入南海。

一手拿着雨伞,一手拿着体温枪,钟志标依然坚持着,为过往行人测温检查。直到轮休的同事接棒,他才赶紧把湿漉漉的雨衣褪下,躲到车上避避寒。一回车上,钟志标端起水杯喝了点

热水,缓缓神。

除了寒冷,犯困是通宵执勤最大的敌人。“凌晨一时轮休那会儿,是精神状态最差的时候。”钟志标坦言,即便如此,依旧睡不着。一来是休息时间有限,二来是指不定别人忙不过来的时候,还得搭把手帮忙一下。

辛不辛苦?面对记者的提问,钟志标乐观地说,也谈不上,不就是换个地方上班么。“城管值班也常常是在深夜,可能是跑到工地要求施工方停止噪音扰民,可能是劝退烧烤档不要占道经营。”钟志标说,“虽然个人的力量有限,但只要大家一起努力,就能让疫情快点结束。”

清晨6时,钟志标向下一班队员进行了交接,晚上6时,钟志标又将站在同样的岗位,继续执勤。好在,天气预报显示,降雨快告一段落了,和他一起奋战在检疫站前线的大沥城管人也可以放下雨伞,相对轻松一点地工作了。

文/珠江时报记者 周钊洵  
通讯员 严嘉杰  
图片由通讯员提供

### 让党旗在防控一线高高飘扬

当前,疫情防控已是一场“全民战役”,狮山镇各级党组织和党员在这场战役中,充分发挥出强大的战斗力、引领力和号召力,凝聚起联防联控的最大合力,最广泛地发动人民群众参与,织密疫情防控网。

在全民战“疫”的关键时期,狮山镇各社区的非户籍党委委员不忘初心、牢记使命、勇于担当,涌现出狮山镇乐安社区非户籍党委委员袁刚、芦塘社区非户籍党委委员曾如意、穆院社区非户籍党委委员李俊保等先进代表,他们当好社区工作的“自家人”,冲锋在前守护一方平安。

袁刚

### 用实干和担当 编织疫情防控网

“我作为社区‘两委’干部,必须坚守自己的战位,这是我该站立的位置!”狮山镇乐安社区非户籍党委委员袁刚说。疫情阻击战打响以来,袁刚一直冲锋在最前线,主动承担涉疫情线索上门排查工作。同时,利用其熟悉社区地形位置的优势,组织党员群众对社区实行物理围蔽,进行封闭式管理,在卡点出入口对进出车辆及人员进行排查登记,对社区重点人员数据进行摸排,每天把最新的数据上报给社区防控疫

情指挥部。

此外,袁刚作为狮山镇乐安社区“两新”党支部书记,发挥领头雁作用,积极组织党员参加疫情防控工作,增强联防联控合力。他们引导居民不信谣、不造谣、不传谣,科学预防,共同筑牢舆论宣传阵地;他们对社区因防控疫情临时封闭的路口进行巡查,发现有封闭的路口被破坏或者围蔽物移位,便迅速对破损铁马等进行修补加固,并张贴疫情防控提示,用实际行动诠释党员的责任与担当。

曾如意

### 用文字和数据 当好战“疫”一线宣传员

狮山镇芦塘社区非户籍党委委员曾如意与社区其他干部一样,放弃了春节假期,全身心投入疫情防控战,当起了战“疫”一线的宣传员。

曾如意每天收集各类宣传、值守、登记等信息和照片,做好信息报送工作,整理防疫工作分类台账,用文字记录社区防疫战里的好人好事,如热心个人或爱心企业捐资捐物,党员或志愿者的感人故事等,并通过“阳光芦塘”微信公众号进行广泛宣传。

“我会全面做好有关政策、防控措施和防控知识的宣传解读,不断增强居民自我防范意识和抗击疫情的信心,把疫情防控知识宣传到每个老百姓的脑子里,心里,确保宣传不遗漏、不留白,汇聚起联防联控、联宣联动的强大合力。”曾如意说。

尽管曾如意不是冲在前线的“逆行者”,却用文字和数据讲好每个抗“疫”故事,树立榜样并传播榜样力量,筑牢舆论宣传阵地,凝聚起全社会共同抗击疫情的强大合力。

### 树执法为民形象 展大沥城管风采

15日夜,强冷空气如期而至,市民早早回家躲风避雨。有些人,却选择逆风前行。这其中,就包括夜守佛山东大门的大沥城市管理局执法人员钟志标。16日零点,他准时到岗接替上一班队员,开始6个小时的检测工作。

示意车辆停车、检查身份证、测量体温,这几个一气呵成的动作,单单过去一周,钟志标至少重复做了上千次。不过,同样的动作在昨日凌晨变得有些不同。“体温超过37.3℃,车上开了暖气是吧?麻烦到前面接受复检。”钟志标说,类似这样的话,几乎逢车必说。“也不奇怪,夜里温度10℃不到,车内开点暖气会舒服些。”

然而,迎着大风进行检测工作的钟志标可享受不了这番待遇。上班前,他专门给自己加了件厚衣服。“穿够了,也没那么冷,扛得住。”生性开朗的钟志标